

# 赴任致辞

副所长 成濑雅也

大家好！我是从今年4月1日起担任JSPS北京代表处副所长的成濑雅也（NARUSE MASAYA）。由于申请签证花费了一些时间并且入境中国后在青岛隔离了3周，所以我来到北京时已经是6月初了。目前我正在努力熟悉这里的生活和北京代表处的各项业务。



副所长 成濑雅也

来中国之前，我在日本的文部科学省等政府机构和日本高等院校任职，主要从事国际交流方面的工作。尽管工作当中和中国的直接交集并不多，中文也是赴任之前刚刚开始学习，不过我在九州的两所大学担任主管国际交流业务的科长时，校园里占到外国留学生半数以上的中国留学生在异国他乡奋发图强孜孜以求，我从他们身上感受到了冉冉升起的中国所蕴含的巨大能量。那时，我曾经因为参加大学的海外同学会活动来北京出差过一次，并且借此机会拜访过北京代表处。时隔数年，当我得知将被派遣至北京代表处工作时，觉得和北京代表处缘分匪浅，对即将开始的中国生活

感到格外兴奋。

由于受到疫情影响，目前北京代表处的工作人员减少为1名日方职员和2名中方职员。尽管如此，北京代表处不会因此而荒疏长期以来与JSPS中国同学会、中国各高等院校及各合作机构、日本各机构之间建立起来的合作关系，我们将尽力让北京代表处的各项业务走上正轨，逐步恢复因疫情而取消的活动，继续为中日学者搭建共同研究的平台、推动各机构之间的交流合作贡献自己的力量。慢慢地熟悉了这里的生活之后，我想去看一看中国的名山大川，读一读《史记》和《三国志》，亲身感受中国悠久的历史和文化。今后请大家多多关照！